

НА СЛУЖБЕ ПО ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Козаченко Е. А., студентки 1-го курса гр. 10607123 энергетического факультета БНТУ

Научный руководитель – старший преподаватель кафедры «Социальное управление» Вайнилович Э. Г.



Фото 1. Самков В. В.

Мой прадедушка Самков Владимир Васильевич родился 02.02.1918 в д. Дубеница Полоцкого района Витебской области. Участник финской компании и Великой Отечественной войны. Всю свою жизнь он посвятил защите нашей Родины. Прадедушка умер пятьдесят лет назад, поэтому я его знаю только по фотографиям, наградам, документам и рассказам моей бабушки. С ее слов мой прадедушка не любил рассказывать про войну, но он очень любил солдат и они отвечали ему взаимностью.

Служба в рядах Красной Армии началась с 3 октября 1938 года (призывался с г. Полоцка Белорусской ССР). Рядовым воевал на советско-финской войне, которую прошел от начала и до конца. С 26 декабря 1938 года по 13 августа 1940 года служил в должности командира отделения связи. По окончании финской войны поступил в военное училище связи и ушел воевать на фронт с

немецкими оккупантами в звании младшего лейтенанта. Воевал на различных командных и штабных должностях: с 12.1941 по 09.1942 – командир взвода связи, с 01.1943 по 10.1946 – начальник связи полка.

Участвовал в боевых действиях на Волховском фронте с 04.04.1942 по 18.09.1944, на 1-м Белорусском фронте с 18.06.1944 по 18.09.1944, на 2-м Белорусском фронте с 20.12.1944 по 15.01.1945, на 4-м Украинском фронте с 15.01.1945 по 09.05.1945, принимал участие в освобождении Бреста. Великую Отечественную войну закончил в Праге.

За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне был неоднократно награжден. Медаль «За боевые заслуги» 20.06.1943. Орден «Красной звезды» № 1016716 19.02.1945, который он получил за обеспечение бесперебойной работы проводной и радиосвязи в бою на рубеже Ясло, Змигруд-Новы (южная часть Польши) 15.01.1945 при прорыве сильно укрепленной оборонительной полосы противника и в дальнейшем в боях при преследовании противника, а при захвате плацдарма на Западном берегу реки Бяла обеспечил управление огнем полка, вновь организовав проводную связь, проявив себя в боях решительным и смелым. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» 09.05.1945. Благодарность за участие в боях за освобождение города Бреста.



Фото 2. Благодарность за освобождение города Бреста

После войны прадедушка служил в рядах ВС СССР на должностях начальника связи дивизиона, командира роты связи, помощника начальника штаба, начальника штаба. В послевоенное время был награжден орденом «Красной звезды» № 3189298 (30.04.1954) и медалями «XXX лет Советской армии и флота», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «Двадцать пять лет Победы в войне 1941–1945 гг.», «40 лет Вооруженных сил СССР», «50 лет Вооруженных сил СССР». За 20 лет безупречной службы в Вооруженных силах

22.01.1963 уволился в запас с должности начальника штаба бригады ракет средней дальности в г. Пинск, Брестской области в звании майора.



Фото 3. Награды Самкова В. В.

Я горжусь своим прадедушкой, Самковым Владимиром Васильевичем, для меня и моих родных он всегда будет героем, образцом мужества и чести. Память о нем, его награды, будут еще долго передаваться в нашей семье из поколения в поколение.